

冬季干燥,市民为保湿花费可不少

## 为身体锁水

## 却锁不住钱包

冬季天气干燥,不少爱美人士为了避免皮肤大面积的干燥,不仅水果吃得多,就连化妆品也会特意挑选一些具有保湿效果的。无论内吃还是外养,只要能够在干燥的冬天锁住水分,就可以成为主要的消费产品。为此,许多市民表示,冬季一到光保湿就要了“钱包的命”。

本报记者 韩微



市场上销售的具有保湿功效的化妆品。本报记者 韩微 摄

## 对抗冬季干燥,产品种类真不少

无论是居家适用的加湿器,还是皮肤保养全方位的化妆品,在北方,干燥的冬天都成为了市民消费的热点。在各大商场的化妆品专柜,保湿补水成了消费者青睐和售货员推荐的消费冠军。据奥克斯丽化妆用品店的工作人员介绍,因为冬季空气中水分稀少,大风天气又偏多,所以一到冬季,店里都会主打保湿补水类的产品,无论是面膜、面霜、水

乳、沐浴露,还是唇膏、洗发水,都偏向于防干燥类型,弥补季节带来的缺陷。同时,一些彩妆产品也都推出比较亲肤,不易诱发皮肤干燥的产品。“顾客到店里的话我们首先会建议她买一些补水的,不光是时节的需要,主要也是这类产品不挑剔,即使是敏感性皮肤也适用,而且因为顾客也对这类产品的需求比较大,只要是补水效果好,价格也合

适,不怎么甄选,顾客就会买下产品。”洗化店工作人员说。

采访中,市民鹿女士透露,因为冬季家里都供有暖气,如果没有特殊情况,总愿意待在温暖的室内,但时间久了总觉得整个人干燥缺水,容易上火,但是为了保暖,就购买了市面上所销售的加湿器放在家中,时不时的打开以增加空气的水分。

## 花费不少,只为买点湿润

冬天干燥是要好好保养,为此不少市民都甘心掏出腰包,给自己设定全方位保养计划。“反正脸上使用的产品,我都在刚入冬的时候就已经买了新的。因为夏秋用的都是美白防晒类的产品,现在到了冬天主要是滋养和保湿了,就连唇膏我都换了防干裂的,一整套下来就花了自己大半个月的工资,这还只能算是中等消费的价格。”小云说,因为已

经是上班族,不能再像学生时代一样,每天素面朝天,而且女孩子又都很爱美,总是忍不住去买这些东西,所以钱包瘪得很快。

在走访了几家化妆品店之后,记者发现,一贴好一点的保湿面膜就要达到十几元,十贴盒装面膜,更是需要七八十元甚至上百元的价格,而一些保湿效果比较好的洁面乳、面霜、BB霜则无上限,还很少低于八十元的价格。

除了必备的消费产品外,不少市民表示,自己总会被护手霜和唇膏一类的产品包装所吸引。而市场上也的确存在很多包装新颖、气味舒心的化妆品。据市民邱女士介绍,虽说是一次性投入价格较高,但很多产品都是低消耗,所以一套化妆品用一个冬天不成问题,可是因为一些产品包装得很好看,自己总忍不住买回并不需要的产品。

## “一二三四”助推计生工作上台阶

### ——枣庄市市中区齐村镇人口和计划生育工作综述

今年来,枣庄市市中区齐村镇为了全面做好新形势下人口计生工作,提升育龄群众的生活质量和计生家庭的发展能力,促进家庭和谐幸福,深入开展幸福家庭创建活动,全镇人口计生工作取得显著成效。

#### “一个中心”稳定低生育水平

齐村镇紧紧围绕稳定低生育水平这一中心任务,突出抓好违法生育控制、出生人口性别比治理两个关键,不断强化组织领导、综合治理、队伍建设三项保障,积极抓好宣传教育、基层基础、利益导向、技术服务、依法行政五项重点,深入开展了创建幸福家庭系列活动、随访服务活动等,坚持服务重心下移,全面推行政务公开,强化计生队伍建设,提高计生队伍素质,为齐村镇经济社会又好又快发展创造了良好人口环境。

#### “两个转变”提高工作效率

该镇积极转变工作作风,严格实行首接责任制,依法办事,依法管理。一是简化办事流程。公开和规范办理流程,将各项计划生育证件的办理依据、条件、程序、时限、证明材料的目录、申请表式样、咨询方式、服务承诺等事项在镇计生服务大厅及各村公开栏进行公开,统一印制《办证指南》,并发放到育龄群众手中。实行首接责任制,做到即时办理或一次性告知当事人,提高窗口服务效率。二是转变工作作风。通过举报箱、政府网站投诉等渠道,主动接受媒体和群众监督,及时受理群众投诉,快速处理群众反映的问题。同时,建立健全了首问责任制、服务承诺制、限时办结制等制度,有效杜绝了“门难进、脸难看、话难听、事难办”等不良作风,打造了“责任型、服务型”计生服务窗口,让育龄群众真切地享受到了温馨、贴心、舒心的服务。对办证过程中出现推诿、拖延、无故刁难、不作为乱作为或以办证为名搭车收费的,一经查实,将追究相关责任人的责任。

#### “三项举措”提升优质服务水平

齐村镇积极采取三项措施,全面深化计生优质服务,努力提高管理水平,进一步提高群众满意度,全力推动全镇计划生育工作有效开展。一是创新工作机制,破解工作难题。坚持党政负责、部门配合、群众参与的综合治理机制,重点宣传男女平等、少生优生的文明婚育观念。重抓“两非”线索的排查和案件的查处,在强化流动人口服务管理上力求新提升,做到管理和服务无缝对接。二是加强技术培训,提高服务技能。镇计生服务站组织技术服务人员参加各级培训,全面提高镇计生服务站技术服务水平,热情为进站育龄妇女提供健康查体、放取环、优生咨询指导等服务。同时,转变服务态度和服务方式,以“坐诊”服务为主转变为“走诊”上门服务为主,定期开展入户随访服务,做育龄群众的贴心人。三是实施统筹管理,服务流动人口。认真抓好本镇外出人员调查摸底,全面搜集育龄人员的流动动向和信息,做到及时上报,督促办理。深入开展流入人口清理清查,定期组织计生办、新居民管理所、工商所、派出所等部门开展流动人口清理清查,将流入人口及时纳入计划生育异地协管范围。

#### “四个结合”助推计生工作上台阶

一是与计生网格公安网相结合。通过wis系统和公安户籍管理,使目标、职责明确,使得服务管理力量下沉、资源整合、职能强化、运转高效,实现计划生育服务无缝连接,信息资源有效整合、民情及时下情上传,有效地提高了辖区计划生育服务水平。二是与新型人口文化建设相结合。大力弘扬新型人口文化,加快推进人口文化大院、人口文化主题游园等群众性人口文化阵地建设,以彰显关爱女孩、优生优育、生殖保健、奖励优惠等为主要内容的新型人口文化主题游园和人口文化大院。三是与利益导向机制建设相结合。建立健全计划生育利益导向机制,落实各项计划生育奖励扶助措施,加强普惠政策与人口计生政策的有效衔接,加大对低保、特困计生家庭的扶助力度,为计生家庭提供更多的优先惠民服务项目。四是与人口计生队伍建设相结合。切实加强对计生专干和包村人员的管理,采取以会代训、专题培训等方式,加强对人口计生干部的法律法规知识和业务培训,定期组织开展人口计生行政执法人员专题培训,不断提高他们的依法行政工作水平和工作能力。

周传金 李晓驰



区人大、政协及计生局领导在齐村镇调研分析计划生育工作。



区领导调研督导计划生育集中宣传服务活动。



区领导在赵庄村指导免费孕前优生健康检查工作。



镇计生办工作人员在集市为育龄群众讲解新条例的实施情况。



面对面宣传新型生育文化。



开展“送健康、送知识、讲政策”服务。



开展5.29协会会员活动日,演员们正在演出节目《六字碑》。



大力推进“创建幸福家庭”活动。



免费为群众测量血压。



举办救助贫困大学生捐赠活动。



十余辆宣传车在全镇巡回宣传。



入户发放宣传资料,广泛宣传“严禁两非”行为。



为好媳妇、好婆婆颁发荣誉证书和奖品。



镇计生办、计生协对全镇计划生育“三室一校”进行严格验收。



走访计生困难户。



齐村镇计生协与渴口中心校举办“庆六一儿童文艺演出”。



镇计生协与教委联合举办庆“六一”儿童书画摄影展。



镇计生办计生协聘请科技专家为育龄群众讲解大樱桃花期的管理。



村计生专职主任利用更新的宣传栏向育龄群众宣传优生知识。



村育龄妇女农闲时在农家书屋学习科技知识。